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MATHS 3 - EXAMEN FINAL

8/1/2012
NOM : CLe GROUPE :
PRENOM : ENSEIGNANT :

Les livres et les cahiers ne sont pas autorisés.

INSTRUCTIONS : Il y a 19 exercices pour un total de 200 points. Si vous n’avez
pas assez d’espace pour un exercice, écrivez sur le verso de la feuille précedente. Montrez
toutes les étapes du calcul. Encadrez votre résultat final. Supportez votre réponse par
des explications si nécessaire.
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1. Polyndéme de Taylor (20pts) Sachantque f(z)= = = 14a ®+z 4.
donnez (sans calculs) les polynémes de Taylor d’ordre 1, 2, et 3 en a = 0 pour f(z).
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Complétez le tableau ci-dessous et r

représentez le graphe du polyndme \ p /é
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2. Complétez ’égalité ci-dessous: P
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3. Calculez la somme partielle Sy = ay + ag + - - - + an pour la série —— . La
série converge-t-elle? Si oui, calculez sa somme S.
n (n+) n n+1 2 A 3
/! e .|y e
= Q+Q,_+03+ .+ ON_ .,.QN_I.,. QN &

Sﬂ: - - G- SN-_—_ 4 =S T Cc.nvugl_ %/

N—> b 2
/ Ax  Aowmi 5 i 3
%
4. Déterminer si la série . converge.
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5. Utilisez le test de l’intégrale pour déterminer si la série Z converge.
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6. Utilisez le test de d’Alembert pour déterminer si la série E L1

At CONVErge.
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7. Utilisez le test de votre choix pour déterminer la convergence de la série
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8. Déterminez le rayon de convergence de la série Z ( n) (z — 3)". Donnez l'intervalle
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9. Utilisez la formule de Taylor pour trouver la série entiere de la fonction
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10. Trouvez une série pour la fonction f(z) = =
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11. Approximez sin(0.25) a l'aide du polynéme de Taylor Ps(z) =z — % Estimez
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12. Trouvez une série entitre pour la fonction f(z) = —In|cosz| sachant que I'on
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13. Utilisez les séries pour évaluer lim 8 [cos ( 3) — 1]
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15. Trouvez la solution du probléme suivant en utilisant les séries:
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16. Représentez I’extension périodique, 'extension périodique paire, et I'extension périodique

impaire de la fonction f(z) ci-dessous:
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17. Déterminez si chacune des fonctions suivantes est périodique et indiquez sa période:
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18. Dites si la fonctions admet ou non une série de Fourier. Expliquez.
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- 19. Déterminez la série de Fourier de I'extension périodique impaire de la fonction dans
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I’exercice 16 précédent.
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